



2-е издание, исправленное

СИЛА  
МОЛЯЩИХСЯ

БАБУШКИ  
и ДЕДУШКИ

*Сторли Омартиан.*

*Милость же Господня от века и до века к боящимся Его, и правда  
Его на сынах сынов, хранящих завет Его и помнящих заповеди Его,  
чтобы исполнять их.*

Пс. 102:17–18

## МОЛИТВА БАБУШКИ И ДЕДУШКИ — ПОДАРОК НА ВСЮ ЖИЗНЬ



Когда мы впервые видим своего внука или внучку, в наших сердцах происходит что-то невероятное. Это трудно передать словами. И хотя это чувство отличается от испытанного нами при рождении собственного ребенка, именно об этом чувстве нам годами твердили все знакомые бабушки и дедушки. С этим переживанием ничто не сравнится. Оно рождает в нашей душе глубочайшую привязанность и безусловную любовь, о существовании которой до этого момента мы даже не подозревали. Это нечто невообразимое, невероятно трогательное и бесповоротно меняющее нашу жизнь.

Это чувство не уменьшает нашей безусловной любви к собственным детям и не заслоняет те эмоции, которые с их рождением навсегда преобразили нашу жизнь. Роль бабушки и дедушки далеко не главная в физическом и эмоциональном процессе появления на свет внуков. Внуки — это дар, который чаще всего буквально вручает нам Господь. Но это не значит, что мы не должны постоянно молиться и заботиться о безопасности и здоровье нашей дочери или невестки — той женщины, что вносит бесценный вклад в безупречное развитие ребенка, о котором все мы молимся. Кроме того, мы молимся за нашего сына или зятя, чтобы он стал надежной опорой для жены, заботливым кормильцем и

отличным отцом своим детям, хотя это может оказаться непосильной задачей для большинства молодых отцов, столкнувшихся в своей жизни с новой реальностью.

Я помню, как мы с Майклом впервые стали родителями. Это событие поглотило нас целиком: неуверенность в своей способности стать хорошими родителями, беспокойство за ребенка, ощущение собственной неподготовленности... Мы не могли больше думать ни о чем другом. Неважно, сколько книг о воспитании я прочитала до рождения первенца или практических занятий, посвященных этой теме, я посетила: его появление потрясло основы моей жизни. И то же самое пережило большинство родителей, будь то родной или приемный ребенок. Его появление в семье часто бывает пугающим переживанием, ведь ничто не гарантирует нам успеха.

Наших взрослых детей ждет множество таких же страхов.

Кроме того, рождение и воспитание ребенка — процесс, отнимающий много сил. Режим сна, а точнее его отсутствие, усложняет ситуацию, в которой родители стараются уделять должное внимание друг другу и своему браку. И без того непростая задача может показаться невыполнимой. А если по любой из причин один из родителей в жизни ребенка отсутствует и его воспитывает мать-одиночка или отец-одиночка, задача усложняется в разы. На плечи родителя-одиночки ложатся обязанности по оплате аренды жилья (или выплате ипотеки), продуктов питания, одежды, медицинского обслуживания, обучения в школе и по удовлетворению прочих потребностей ребенка или детей. В этом случае без помощи и эмоциональной поддержки в исполнении родительских обязанностей груз ответственности может оказаться непосильным.

Будучи бабушками и дедушками, мы обычно не несем то бремя, которое возложено на плечи родителей, хотя их заботы не могут нас не тревожить. Ситуация кардинальным образом меняется, когда ребенка препоручают нашим заботам. В этом случае ответственность за внуков

целиком ложится на наши плечи, поскольку один или оба родителя позаботиться о них не могут.

В любом случае считайте рождение своих драгоценных внуков огромным счастьем. Очень многие сокрушаются из-за того, что у них никогда не будет внуков или что их единственный внук больше не с ними. Не уставайте каждый день благодарить Бога за привилегию и способность своими молитвами оказывать то влияние на жизнь своих внуков, о котором, возможно, вы не могли и мечтать.



## Молитва как подарок бабушки и дедушки

Внуки — это Божий дар нам с вами, а наши молитвы — это дар нашим внукам. Дар, который может влиять на их жизнь, даже когда нас уже не будет рядом, чтобы порадоваться позитивным результатам своих молитв. Бог поручил нам важное служение: помогать своим внукам не только словом и делом, но и молитвой.

За меня родители никогда не молились, по крайней мере мне об этом ничего не известно, но у меня была одна молившаяся за меня бабушка. Долгие годы я ничего об этом не знала, потому что видела ее всего дважды в жизни: в первый раз приблизительно в шестилетнем возрасте и во второй раз, когда мне исполнилось двенадцать лет. Она была матерью моего отца и, по всей видимости, доброй, великодушной и заботливой женщиной.

О том, что она за меня молилась, я узнала гораздо позже, когда вышла замуж и родила двоих детей, после того как моя мать в возрасте шестидесяти четырех лет умерла от рака и мы пригласили моего отца переехать к нам, чтобы жить вместе. В то время ему было семьдесят с лишним лет. Мы отдали в его распоряжение целое крыло дома, включающее три комнаты и небольшую гостиную, где он мог уединиться и в то же время при желании присоединиться к семье. Каждый день, сидя у окна в своей гостиной, он смотрел, как дети возвращаются из школы домой. Тогда одна из них училась в начальной, а другой в средней школе,

и они любили проводить время с дедом, слушая рассказы о его долгой и интересной жизни, например о том, как часто ему доводилось бывать на грани жизни и смерти. В него *дважды* ударяла молния, он попадал под поезд, в него стреляли, он падал в овраг верхом на лошади, терял управление грузовиком на обледеневшей горной трассе и пешим переправлялся через горный перевал — вот далеко не все его приключения. Поразительно, как моему отцу удалось дожить до девяноста трех лет и тихо скончаться во сне в собственной постели.

Я тоже неоднократно избегала смерти, переболев пневмонией в младенческом возрасте и дифтерией приблизительно в шесть лет. В дальнейшем в моей жизни были еще более опасные ситуации. В двадцать восемь лет уверовав и проведя два десятилетия в тесном общении с Господом, я поняла, что все это время мой Небесный Отец бережно держал меня в Своих руках. Однажды в молитве я спросила Его о том, кто за меня молится, потому что на тот момент уже подозревала о наличии такого человека в своей жизни. Я точно знала, что со стороны матери никого подобного быть не могло, поскольку моя бабушка по материнской линии умерла во время родов, когда маме было одиннадцать лет, а мама, сколько я ее помню, страдала серьезным психическим заболеванием и никогда не молилась.

Я спросила отца о *его* матери и выяснила, что она действительно была верующей женщиной и благочестивой молитвенницей. Моя бабушка по отцовской линии была столь предана Богу, что каждое воскресное утро, даже в мороз, проселочными дорогами и через поля проделывала вместе с детьми долгий путь в церковь. Тогда еще не было такого явления, как детское служение, поэтому, будучи мальчиком, мой отец просиживал на жесткой церковной скамье четыре часа утром и еще четыре часа вечером, кроме вечерней службы по средам. Он рассказывал, что его отец сам никогда не ходил в церковь и *не водил* туда детей. Как только мой отец стал взрослым, он поклялся, что больше никогда не переступит порога церкви. И, насколько мне известно, свое слово сдержал, если не считать семейных венчаний и отпеваний.

В ответ на мою молитву Господь показал мне, что благодаря матери моего отца, которая молилась за своих восьмерых детей и многочисленных внуков, мы с отцом благополучно избежали встречи с много раз подкрадывавшейся к нам смертью. И хотя моя бабушка умерла, когда я была подростком, мне верится, что ее молитвы по сей день продолжают меня хранить.

Отец всегда был хорошим дедушкой моим детям. Я знаю, что он не молился, но когда я спросила его, верит ли он в Бога и в то, что Иисус — Сын Божий, умерший за нас и воскресший, чтобы вместе с Ним мы обрели жизнь вечную (мне важно было убедиться в том, что однажды я встречу с отцом на небесах), он проникновенно ответил: «Безусловно!» — так, будто хотел сказать: «Какой разумный человек в это не верит?»

Мне этого было вполне достаточно.

Живя с нами, отец научил мою дочь ухаживать за расположенным на заднем дворе садом, и каждый день они вместе работали в этом саду. Он научил моего сына многим играм, и они не упускали случая поиграть вдвоем. У нас с Майклом не хватало времени на многое из того, что мог делать дедушка. Для наших детей он был единственным дедом, которого они хорошо знали, потому что обе их бабушки умерли от рака груди, а отец моего мужа жил далеко и тоже умер, когда дети были еще совсем маленькими. Но у них была возможность ежедневно проводить время с моим отцом. Дедушка и внуки испытывали взаимную и особенную любовь друг к другу.

Если у ребенка есть верующие бабушка и дедушка, это очень хорошо. Но если верующие бабушка и дедушка еще и молятся за своих внуков — это дар, которым они могут благословить своих родственников, пусть даже видятся они нечасто. Может статься, что у вас *еще* нет внуков, — в этом случае попросите Бога показать вам семью, нуждающуюся в молящихся бабушке или дедушке. Вокруг столько людей, которым пригодится ваша помощь!

К счастью, с момента рождения моих внуков мне довелось принимать участие в их жизни. Но даже раньше, пока они пребывали в утробе матери, я ежедневно бесчисленное множество раз молилась о том, чтобы они родились здоровыми и прекрасно развитыми. Более того, я начала молиться за внуков задолго до того, как мои дети вступили в брак и я узнала, что у меня вообще когда-нибудь родятся внуки.

Молящимися бабушкой и дедушкой можно стать и тогда, когда ваш сын или дочь вступят в брак с человеком, у которого уже есть ребенок. В таком случае у ребенка наверняка есть две пары собственных бабушек и дедушек. Но ведь вы не знаете, молятся ли они за своего внука, поэтому, при каких бы обстоятельствах вы ни стали бабушкой и дедушкой, ваши молитвы — незаменимый дар любому ребенку.

Ни один внук или внучка никогда не пожалуются на избыток молитв или любви со стороны бабушки и дедушки.

Вскоре после того, как в 1995 году была опубликована моя книга «Сила родительской молитвы», разошедшаяся в количестве нескольких миллионов экземпляров, многие обращались ко мне с вопросом: «Когда вы планируете написать книгу “Сила молящихся бабушки и дедушки”?» Я отвечала, что хотя по возрасту уже вполне могу стать бабушкой, мои дети все еще не готовы осчастливить меня внуком или внучкой, что я продолжаю молиться о том, дабы в недалеком будущем они встретили свои половинки, и не хочу писать о том, чего не испытала на личном опыте. Прежде чем приступить к работе над этой книгой, я решила дожидаться того счастливого дня, когда стану бабушкой. Теперь, когда у меня родились две драгоценные внучки, я полагаю, что вправе ее написать.

Книга состоит из *четырёх больших разделов* в соответствии с содержанием молитв для облегчения поиска молитвы на волнующую вас тему.

*Каждый раздел содержит по семь молитв и начинается с молитвы за себя в роли бабушки или дедушки.* Это важное напоминание о том, насколько необходимы наши молитвы за каждого из наших внуков и

какое непреходящее влияние они оказывают на всю их жизнь. Даже если мы редко видимся со своими внуками, наша роль в их жизни куда значительнее, чем нам кажется.

*Вторая молитва каждого раздела посвящена родителям каждого из внуков.* Сталкиваясь с разнообразными проблемами, они отчаянно нуждаются в нашей молитвенной поддержке, даже если сами этого не осознают, ведь лучшей молитвой за внуков будет обращение к Богу с просьбой помочь их родителям (неважно, родным или приемным) надлежащим образом воспитывать своих детей.

*За первыми двумя молитвами каждого раздела следуют пять молитв о наших внуках.* Их возраст не имеет значения: будь они малышами, подростками или взрослыми людьми, я вам гарантирую — они нуждаются в наших молитвах.

Я призываю вас молиться не только наедине с Богом (хотя мои молитвы написаны от первого лица — от лица и бабушки, и дедушки), но при любой возможности прибегать к совместной молитве. Когда молитву о том, что нас беспокоит, разделяют один или два человека, она приобретает особую силу. Иисус сказал: «...если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного, ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18:19–20; курсив мой. — С. О.). Такое твердое обетование Божьего присутствия при нашей совместной молитве — слишком щедрый дар, чтобы его игнорировать.

Отдельные слова в приведенном выше библейском стихе выделены мной курсивом; подобное вмешательство я допустила и в других цитируемых в этой книге отрывках из Священного Писания. Чтобы мне из раза в раз не повторять слова «курсив мой», просто запомните: если что-то в библейской цитате выделено курсивом, то сделано это мной с целью подчеркнуть особое значение выделенных слов.

Вы можете молиться начиная с первой главы этой книги и до конца двадцать восьмой, хотя для молитвы можно выбрать тот раздел книги



или ту главу, которые покажутся вам наиболее насущными в молитве за ваших внуков, и сконцентрироваться на них. Каждую из этих небольших глав завершает, помимо молитвы, страница с соответствующими той или иной теме библейскими стихами.

Если у вас всего один внук или внучка, пожалуйста, не обижайтесь на то, что я то и дело использую слово «внуки»: просто множественное число освобождает меня от слишком частого повторения местоимений «он» и «она». Поверьте, один драгоценный внук или внучка — более чем веская причина для того, чтобы у вас появилась необходимость молиться с утра до вечера.



РАЗДЕЛ I



МОЛИТВЫ  
О ПОНИМАНИИ ВНУКАМИ  
БОЖЬЕЙ ЛЮБВИ  
И СВОИХ ОТНОШЕНИЙ  
С ГОСПОДОМ



## ☞ ГЛАВА ПЕРВАЯ ☞

# ГОСПОДИ, ПОМОГИ МНЕ ОТКРЫТЬ МОЮ ЛЮБОВЬ МОИМ ВНУКАМ



Каждый ребенок уникален. Даже в одной семье дети хоть чем-то да отличаются друг от друга. Ошибочно полагать, что все внуки имеют одинаковые способности, образ мыслей или потребности, и так же глупо ожидать, что они будут одинаково воспринимать и оценивать одни и те же события. Житейские ситуации в семье постоянно меняются. То же самое происходит и с восприятием ребенком этих ситуаций.

И все же у каждого ребенка имеются основные, общие для всех детей потребности. Помимо пищи, одежды и крыши над головой, каждый ребенок отчаянно нуждается в любви. Но и в этом случае все дети воспринимают любовь и реагируют на нее по-разному. Мы, бабушки и дедушки, должны научиться выражать *свою* любовь так, чтобы каждый ребенок был способен ее распознать и принять.

*Лишь Богу доподлинно известно сердце каждого ребенка. Попросите Его научить вас проявлять свою любовь к внукам таким образом, чтобы они могли безошибочно распознавать ее и принимать.*

Некоторым людям с большим трудом дается проявление любви даже к собственным детям и внукам, но это не значит, что они их не любят. На самом деле они, скорее всего, их любят, и очень сильно. Просто они не

умеют выражать свою любовь. Нередко человек с такими проблемами и сам воспитывался довольно ущербным образом: родители либо скрывали от него свою любовь, либо проявляли ее недостаточно очевидно для ребенка, вследствие чего он поверил в то, что нелюбим ими.

Таким был и мой собственный опыт. Не могу припомнить, чтобы кто-то из родителей говорил мне о своей любви. Не слышала я этого и от других своих родственников, впрочем, они и не должны были мне что-то говорить, ведь мы практически не общались. Мать вела себя со мной так, будто ненавидела меня. Она допускала как физические, так и словесные оскорбления в мой адрес, и большую часть моего раннего детства запирала меня в чулане. Но она была психически нездорова, и с годами ее болезнь становилась все очевиднее.

Отец никогда не был со мной жесток. Он был ко мне добр, но не слишком щедр на проявления нежности. Позднее, когда я стала взрослой, он признался, что они с матерью решили не хвалить и не ободрять меня, дабы тем самым не избаловать. Помнится, услышав это, я подумала: «Что за бредовая идея!» и поклялась не делать ничего подобного в отношении своих детей. Я старалась, чтобы мои дети не сомневались ни в Божьей, ни в моей к ним любви, поэтому попросила Бога помочь мне наилучшим образом справиться с этой задачей.

Я рано поняла, что мои душевные раны не позволяют мне принимать любовь и отвечать на нее взаимностью. Так было до тех пор, пока я не познала Божью любовь и не обрела способность по-настоящему любить и быть любимой.

В детстве самым дорогим для меня человеком была младшая сестра. Она родилась, когда мне исполнилось двенадцать лет, и стала самым большим счастьем, которое когда-либо случалось в нашей семье и в моей тогдашней жизни. Практически именно я занималась ее воспитанием, поскольку мама сказала, что когда я не в школе, то должна приглядывать за сестренкой и заботиться о ней. Это не слишком связывало меня, потому что я была от нее без ума. Тем не менее, окончив среднюю

школу, я была вынуждена уйти из дома, чтобы избавиться от словесных оскорблений матери и раздоров, к которым они приводили в нашей семье. Я всегда терзалась чувством вины из-за того, что покинула сестру, но понимала, что должна вырваться из этого «токсичного» окружения, дабы однажды и ей помочь выбраться на свободу. Кроме того, я верила, что с моим уходом атмосфера в семье станет намного спокойнее.

Очевидно, я заблуждалась.

И хотя мама никогда не обращалась с сестрой так же сурово, как со мной, позднее я узнала, в каком ужасном небрежении находилась сестра и какой покинутой она себя чувствовала. Я не осознавала, насколько скверно ее положение, пока она не рассказала мне об этом, и ужасно страдала из-за того, что ей пришлось пережить, но не представляла, что *могла бы* сделать в тот момент.

Мы были сестрами, выросшими в одной семье, но приобретшими очень разный опыт, а следовательно, и взгляды на жизнь. Я была потрясена, когда мое предложение оплатить обучение сестры в колледже или открыть салон, в котором она могла бы выставлять свои профессионального качества художественные работы, было ею отклонено. Еще подростком я решила всячески избегать тех зависимых положений, которые сопровождали мое взросление, тогда как сестре не хватало уверенности в себе даже для того, чтобы попытаться сделать нечто подобное. В конце концов я смирилась с тем, что все *мои* попытки помочь ей оказались совсем не тем, о чем она мечтала.

В некоторых семьях дети чувствуют, что их любят совсем не так, как их родных братьев и сестер. Мне не раз доводилось слышать подобные признания, и хотя я допускаю, что многие из них справедливы, нельзя забывать, что такое восприятие внутрисемейных отношений может возникнуть из-за того, что родители не сумели проявить свою любовь понятным для ребенка образом. Каким бы реальным или надуманным ни было пренебрежение, оно все равно оставляет шрамы в детской душе.



## Один из величайших даров любви

*Одним из величайших даров любви, которым вы можете благословить своих внуков, является ваша молитва за них.*

Среди множества преимуществ молитвы наиболее потрясающее заключается не только в том, что усиливается ваша любовь к человеку, за которого вы молитесь, но и в том, что в процессе молитвы вы, по всей видимости, позволяете ему ощутить вашу любовь или любовь Бога. Словами «я на себе ощущаю силу твоих молитв» хотят сказать, что объект молитвы воспринимает, будто с ним что-то происходит, даже если не до конца понимает, что именно. А причина происходящего в том, что когда вы ходатайствуете за кого-то перед Богом, в вашем сердце еще глубже укореняется Божья любовь, поэтому чем больше времени вы проводите в молитве Богу, тем больше Его любви прольется *в вас* и тем больше ее изольется *через вас*.

*Бог есть любовь, и когда вы молитесь, то прикасаетесь к Его сердцу. Молясь за другого человека, вы обретаете любовь, переполняющую ваше сердце и изливающуюся в сердце того человека, за которого вы молитесь.*

Еще одно чудо заключается в том, что, молясь за другого человека, вы позволяете Богу смягчить его сердце по отношению к *вам*. Так Божья любовь передается тому, за кого вы молитесь. Я не могу утверждать, что это случается всегда, но сама не единожды сталкивалась с этим феноменом, и о таком же опыте бесчисленное число раз свидетельствовали другие люди, так что отрицать это нельзя.

Один мой родственник держался со мной очень грубо — по какой-то неизвестной мне причине он питал ко мне стойкую неприязнь. Я с ним практически не общалась, но, уверовав и узнав о силе молитвы во имя Иисуса, начала молиться о том, чтобы он открыл свое сердце для Божьей любви. Я удивилась, когда по отношению к нему смягчилось мое сердце, но этим дело не закончилось: спустя несколько лет нам довелось встре-

титься, и мой родственник приветствовал меня, словно свою старую добрую приятельницу. Я не понимала причины его изначальной ко мне антипатии и не знала, чем была вызвана внезапная перемена к лучшему. Единственное объяснение произошедшего с ним — это мои молитвы, потому что мы и виделись за эти годы всего дважды. Много раз в своей жизни я была свидетелем подобных необъяснимых превращений и могу с уверенностью заявить: когда мы молимся о том, чтобы человек открыл свое сердце для Божьей любви, с этим человеком происходят невероятные изменения.

Если вас с внуками разделяет большое расстояние и часто видется с ними вы не можете, ваши телефонные звонки, открытки и письма, электронные сообщения, видеочаты и заботливо выбранные подарки могут оказать на их жизнь большое влияние, особенно если вы не будете забывать повторять им, что всегда за них молитесь. Спросите у внуков, за какие конкретные нужды они хотят, чтобы вы молились. Даже на расстоянии молитва поможет вам укрепить узы взаимной любви между вами и вашими внуками.



## Устраняя преграды

Иисус научил нас брать власть в мире духовном, чтобы производить эффективные перемены в мире физическом. Он сказал: *«Имейте веру Божию, ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей: “поднимись и ввергнись в море”, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, — будет ему, что ни скажет. Потому говорю вам: всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, — и будет вам»* (Мк. 11:23–24).

Этот замечательный отрывок из Священного Писания подходит для ходатайства за любого члена семьи, выражению или принятию любви которого что-то активно мешает. Такого рода преграда может казаться столь же незыблемой, сколь незыблема настоящая гора. И все же Иисус

говорит, что ее можно сдвинуть, если мы верим в *Его силу* и *Его волю* сокрушить любую преграду. Помочь человеку полюбить своих близких и научиться *принимать* их любовь можно только благодаря Божьей воле. Тем не менее такой человек может существовать как бы за невидимой стеной, удерживающей его от *принятия* любви, или похожего на гору препятствия, не позволяющего ему *проявлять* свою любовь. И в том, и в другом случае невидимая преграда может стать причиной своего рода эмоционального оцепенения и мешать нормальным отношениям в семье до тех пор, пока эта «стена» или «гора» не будет сокрушена с помощью молитвы.

Попросите Бога показать вам, нет ли у вас каких-нибудь мешающих принятию или проявлению любви преград. Это очень важно, ведь если в прошлом мы чувствовали себя нелюбимыми, это не может не повлиять на нашу сегодняшнюю способность проявлять любовь к детям и внукам. Если в наших сердцах затаилось непрощение, оно способно поставить серьезный заслон, и окружающие обязательно его почувствуют, даже если доподлинно не будут знать о его существовании. Господь говорит, что Он не примет наших молитв, пока мы не очистим перед Ним свои сердца от всего того, чему там не место (см.: Пс. 65:18).

Нас могут обижать слова или поступки наших взрослых детей или их супругов, но мы должны позволить своим обидам покинуть наши сердца и полностью освободиться от нанесенных ими ран, в противном случае они окажут тлетворное влияние на наши сердца, отношения с родными и сокровенное общение с Богом. Спросите Господа, нет ли в вашем сердце какой-нибудь душевной раны, которую необходимо перед Ним открыть, чтобы Он ее исцелил и тем самым разрушил возникшую в душе преграду, способную переродиться в твердыню разделения.

Отношения в семье могут складываться очень непросто, особенно если речь идет о тех, кто не состоит в кровном родстве. Молитесь, чтобы Господь наделил вас способностью быть неизменно любящими,



милосердными, добрыми, сострадательными, мудрыми, щедрыми и всепрощающими. Попросите, чтобы Он устранил любые преграды, мешающие вашей любви изливаться на детей, внуков и других членов семьи, включая тех, кто не связан с вами кровными узами.

Одному Господу ведомо, каким образом нам проявлять свою и Его любовь к нашим близким. Дело в том, что окружающие чувствуют наше непощение, даже если оно адресовано не им и они не вполне осознают, что именно они чувствуют. Ради внуков мы должны избавиться от непощения, чтобы наши сердца были чисты, а молитвы действенны.

Каждому из нас необходимо сердце, исполненное безусловной любви к нашим детям и внукам, а также способное со всей очевидностью, беспрепятственно и неприкрыто проявлять ее. Давайте об этом помолимся.



## Молитва



*Господи*, я передаю в Твои руки моих внуков (имена всех ваших внуков). Научи меня так проявлять свою искреннюю безусловную любовь к каждому из них, чтобы они безошибочно ее поняли и приняли. Открой, как показать свою любовь каждому из моих внуков.

Я молюсь о том, чтобы Ты устранил все преграды, возникшие в моем сердце из-за прошлых разочарований и обид. Если в нем есть нечто, позволяющее не чувствовать любви к себе или чувствовать самоотвержение, я прошу Тебя об исцелении. Если в нем осталось непощение, укажи мне на него, чтобы мне исповедаться в этом грехе. Знаю, Твое Слово говорит, что если бы в моем сердце было видно беззаконие, то не услышал бы моих молитв Господь, пока я не очишусь перед Ним (см.: Пс. 65:18). Я не хочу носить в своем сердце то, чему там не место. Даруй мне полную свободу от всякого непощения и сокруши

все преграды, разделяющие меня с моими детьми и внуками. Храни мое сердце в чистоте, чтобы для моих молитв не было никаких препятствий.

А если в моей семье есть другие твердыни разделения или разрушенные отношения, полностью устрани их. Испепели все преграды и принеси в сердца близких мне людей всю полноту прощения. Надели мои молитвы за внуков такой духовной силой, чтобы они смогли ощутить Твою и мою к ним любовь. Позволь моим молитвам коснуться сокровенных глубин их душ и скрепи нас узами взаимной любви.

Позволь мне стать тем миротворцем, о котором говорит Твое Слово. Знаю, что, выступая в этом качестве, могу с полным правом называться Твоим дитем (см.: Мф. 5:9). Прошу, пусть превосходящий всяческое разумение Божий мир царствует в моей семье и в семьях моих детей и внуков.

Я молюсь во имя Иисуса Христа.



**БИБЛЕЙСКИЕ СТИХИ,**  
способные сделать вашу молитву более действенной



Если бы я видел беззаконие в сердце моем,  
то не услышал бы меня Господь.

*Пс. 65:18*

Благоразумие делает человека  
медленным на гнев, и слава для него —  
быть снисходительным к проступкам.

*Притч. 19:11*

Не судите, и не будете судимы; не осуждайте,  
и не будете осуждены; прощайте, и прощены будете...

*Лк. 6:37*

Светильник Господень — дух человека,  
испытывающий все глубины сердца.

*Притч. 20:27*

...О чем ни попросите Отца во имя Мое, даст вам.  
...Просите и получите, чтобы радость ваша  
была совершенна.

*Ин. 16:23–24*

# О Г Л А В Л Е Н И Е

Молитва бабушки и дедушки — подарок на всю жизнь.....	5
---	---

## РАЗДЕЛ I. МОЛИТВЫ О ПОНИМАНИИ ВНУКАМИ БОЖЬЕЙ ЛЮБВИ И СВОИХ ОТНОШЕНИЙ С ГОСПОДОМ

Глава 1. Господи, помоги мне открыть мою любовь моим внукам.....	15
Глава 2. Господи, укрепи любовь в родителях моих внуков .....	24
Глава 3. Господи, помоги моим внукам понять, как сильно Ты их любишь .....	33
Глава 4. Господи, научи моих внуков уважать своих родителей ....	40
Глава 5. Господи, даруй моим внукам желание прощать .....	45
Глава 6. Господи, научи моих внуков отвечать Тебе любовью.....	51
Глава 7. Господи, научи моих внуков любить Твоей любовью.....	57

## РАЗДЕЛ II. МОЛИТВЫ О ЗАЩИТЕ И БЕЗОПАСНОСТИ ВНУКОВ

Глава 8. Господи, помоги мне увидеть наследие моих молитв.....	65
Глава 9. Господи, помоги родителям моих внуков достойно воспитать их .....	73
Глава 10. Господи, защити моих внуков от любой опасности.....	81
Глава 11. Господи, исцели моих внуков от любых недугов .....	87

Глава 12. Господи, пошли моим внукам опытных и мудрых врачей.....	95
Глава 13. Господи, убереги моих внуков от злонамеренных людей .....	103
Глава 14. Господи, лиши силы любое оружие, направленное против моих внуков.....	110

### РАЗДЕЛ III. МОЛИТВЫ О ДУХОВНОМ РОСТЕ И РАЗВИТИИ ВНУКОВ

Глава 15. Господи, помоги мне понять, что ждет моих внуков в этом мире.....	119
Глава 16. Господи, помоги родителям моих внуков стать ближе к Тебе.....	125
Глава 17. Господи, помоги моим внукам познавать Тебя глубже с каждым днем .....	132
Глава 18. Господи, научи моих внуков противостоять собственной непокорности.....	138
Глава 19. Господи, помоги моим внукам не попасть на территорию врага .....	144
Глава 20. Господи, помоги моим внукам обрести верующих друзей.....	150
Глава 21. Господи, даруй моим внукам Божью мудрость и разумение.....	155

### РАЗДЕЛ IV. МОЛИТВЫ О БЛАГОПОЛУЧИИ И ЗДОРОВЬЕ ВНУКОВ

Глава 22. Господи, помоги мне быть достойным примером для моих внуков.....	163
Глава 23. Господи, даруй родителям моих внуков способность содержать семью .....	171

Глава 24. Господи, позволь моим внукам понять, кем Ты хочешь их видеть .....	177
Глава 25. Господи, покажи моим внукам их дары и призвание.....	182
Глава 26. Господи, убереги сердца моих внуков от обращения к идолам этого мира.....	188
Глава 27. Господи, научи моих внуков приносить добрый плод.....	194
Глава 28. Господи, укрепи веру моих внуков в то, что для Тебя все возможно.....	199